
Referat af den ordinære generalforsamling i klub 140 GF Aarhus 
Onsdag den 5. april 2022. kl. 19:00 
 

Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent. 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Forelæggelse af klubbens årsrapport til godkendelse 

4. Forslag fra bestyrelsen og medlemmer 

5. Fastsættelse af klubkontingent 

6. Valg til bestyrelsesmedlemmer og af en suppleant 

7. Valg af revision 

8. Eventuelt 

 
Formand Mette Vinther Skriver bød velkommen til den ordinære generalforsamling, og de mange fremmødte. 
Præsenterede bestyrelse og ansatte.  
 
Ad 1. 
 
Torben B. Pedersen blev enstemmig valgt og kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet 
og beslutningsdygtig samt at der var mødt 30 deltagere. 
 
Ad 2.  
 
Udvikling, driftsresultat og skadesregnskab 
Coronaen var den altoverskyggende begivenhed i 2020 og 2021, og den har selvfølgelig også haft betydning 
for os i GF Aarhus. 
Vi har i perioder haft ingen eller meget få medarbejdere på kontoret, og assurandørerne har ikke kunnet 
komme på besøg ude i hjemmene. Kontoret har været lukket, så man kun kunne komme ind til os efter aftale 
– eller hvis man bankede på. 
Medarbejderne har alle omstillet deres arbejde med nye arbejdsgange og i perioder af kort eller lang varighed 
arbejdet hjemmefra. 
Nedlukningen påvirkede ganske uventet ikke vores driftsresultat negativt i 2020, og her i 2021, som denne 
beretning handler om, har vi igen fået et godt driftsresultat. 
Vi kan notere et meget flot driftsresultat for 2021 på plus 1.308.779 kr.  
Det flotte resultat skyldes hovedsageligt, at klubben har haft færre udgifter end budgetteret ved årets 
begyndelse. De reducerede udgifter er primært på medarbejdersiden, så der er ingen tvivl om, at det flotte 
overskud igen i år er et resultat af en kæmpe indsats fra alle vores dygtige medarbejdere.  
GF Forsikring er opstået som en tanke om, at en gruppe gode bilister i fællesskab stiftede et 
forsikringsselskab, hvor der blev betalt en årlig præmie, der efter årets afslutning, blev reguleret efter udgifter 
til skader og administration.  
I de første år var det også således, at et underskud blev opkrævet hos medlemmerne, 
men da GF voksede sig større, blev risikoen for underskud mindre, og det blev derfor afskaffet for snart 
mange år siden. Overskuddet bliver derimod stadig udbetalt, og afhænger især af skadeudgifterne. 
”Jo færre skader – Jo større tilbagebetaling”. Bilforsikringerne opgøres for hver forsikringsklub for sig, mens 
alle andre forsikringer opgøres på landsplan. Overskuddet bliver udbetalt som en reduktion i den præmie man 
betaler i 2022.  
I år er reduktionen på 8% for bilforsikringerne, 6% for de øvrige forsikringer, og 4% på erhvervsforsikringer. 
Vores samlede portefølje er steget fra 114.751.580 til 124.387.997 kr. som svarer til en vækst på 8 %. Det er 
et resultat som ligger under vores mål for 2021, men grundet et lavere antal medarbejdere i klubben end 
budgetteret, er bestyrelsen tilfredse med resultatet. 
Da GF Forsikring startede i 1967 var det et forsikringssamarbejde om medlemmernes bilforsikring. Da man 
gik over til også havde andre forsikringer, fastholdt man, at det kun var forsikringstagere med bilforsikring, der 
kunne være medlem.  
Det har vi ændret med virkning fra 1. januar 2021. Nu er alle forsikringstagere medlemmer. I GF Aarhus var vi 
15.672 medlemmer pr. 31/12 2021. 



Medlemmerne betaler kontingent, men ikke indskud. Nogle forsikringstagere med bil har tidligere betalt et 
indskud på 100 kr. For at stille alle lige blev det indskud tilbagebetalt i forbindelse med præmieopkrævningen 
ved årsskiftet 20/21. 
De flere medlemmer har givet mulighed for at tilbyde et par ekstra fordele til alle medlemmer, og nu da 
coronarestriktionerne er ophørt – har vi mulighed for at tilbyde arrangementer for alle forsikrede. 
I GF handler overskud ikke kun om penge, men også om at række hånden ud til vores medlemmer i svære 
situationer. 
Det gør vi med vores medlemsfordele, uden at det koster mere for medlemmet. 
I andre selskaber skal man typisk have bestemte forsikringer for at få disse fordele.  
I GF kræver det blot, at man har én forsikring, som man betaler for – fx en bil eller en indboforsikring. 
Gennem hele året arbejdes der med særskilt fokus på styrkerne ved medlemskabet og på at sikre, 
at vi varetager de behov, der fylder hos vores medlemmer. 
I GF Aarhus vil vi vise, at vi har Overskud til hinanden. 
Overskud til hinanden betyder nærvær og nærhed.  
En del af dette er at lave aktiviteter for medlemmerne. Nogle af disse aktiviteter vil blive tilbudt fra GF Fonden. 
 
GF Fonden 
GF Fonden er stiftet for en del år siden, med det formål at sikre GF Forsikring på danske hænder, og med en 
klubstruktur som den vi kender. 
Der er ikke så mange, der kender fonden, og det vil der blive gjort mere for i den kommende tid. 
GF er nemlig mere end bare et forsikringsselskab. 
GF Fonden arbejder med at forebygge skader og øge livskvaliteten gennem disse tre fokusområder: 
 
Omtanke i trafikken:  
Viden, indsigt gode råd og konkret hjælp om trafikadfærd. Fx i form af kurser på køreteknisk anlæg og kurser 
om at være sikker på elcykel. Sidst, men ikke mindst, uddeler vi hvert år GF Trafikpris til konkrete projekter, 
der kan være med til at øge trafiksikkerheden. 
Plads i fællesskabet: 
Samtalestarter i form af kampagner og ved at videndele om fællesskabets styrker. Fx med folkeskoleelever, 
studerende og ældre. Vi anerkender også lokale ildsjæle, der gør en forskel til gavn for fællesskabet, når vi 
uddeler prisen ”Tak for dit overskud”.  
Sikkerhed i hverdagen:  
Arrangementer om fx brandsikkerhed og beskyttelse af din digitale identitet. Dette sker i tæt samarbejde med 
de lokale GF-forsikringsklubber og nære samarbejdspartnere.  
 
Bestyrelsens arbejde i det forløbne år 
Bestyrelsen har i 2021 afholdt 5 bestyrelsesmøder. Vi har altid klubbens daglige leder med på 
bestyrelsesmøderne. Det sikrer at bestyrelsen løbende er orienteret om indtegning, afgange, driftsøkonomi og 
at vi kan justere undervejs med ekstra markedsføring eller andet, hvis der opstår for store negative udsving i 
indtegningen eller i klubbens samlede økonomiske situation.  
 
Efter hvert års generalforsamling er der evaluering, og her drøftes hvilke signaler der er blevet sendt, og det 
besluttes, hvilke ting, der skal arbejdes videre med. Desværre var der ikke særlig god mulighed for at 
modtage input til generalforsamlingerne i 2020 og 2021, på grund af corona situationen. 
 I 2021 har bestyrelsen haft særligt fokus på økonomi, tegningsniveau, og ikke mindst dagligdagen og trivsel i 
klubben under corona. I 2022 kommer bestyrelsen til også at fokusere på fremadrettet strategi og 
medlemsaktiviteter.   
 
 
Tak til medarbejdere og medlemmer 
På trods af corona er vi igen i år kommet ud med et flot resultat. Det vidner om et virkeligt godt teamwork i 
vores klub. Tak for den store indsats til alle vores medarbejdere. 
Vores afdelingsdirektør – Thomas – har siddet mange aftener og nætter for at lave ekstraordinær 
planlægning, ofte med meget kort varsel, og alle i teamet har tilpasset deres arbejde efter ændringerne, igen 
med meget kort varsel.  
Tusind tak for jeres store engagement, arbejdsindsats, og positive måde at gå til alle omstillingerne på. Vi ved 
godt, at alle har løbet stærkt igen i 2021. Og tak for jeres menneskelige og samtidig dybt professionelle måde 
at rådgive på. 
Tak også til alle jer medlemmer, for god omtale af GF og for den trofasthed I viser os. Vi værdsætter, at rigtig 
mange af jer har været medlemmer i en lang årrække trods opringninger og pres fra vores konkurrenter, der 



altid har et godt tilbud til netop jeres profil. Et tilbud, der måske nok ser billigt og godt ud, men med risiko for 
en dækning og en service, der er langt dårligere end den I kender fra GF. 
Vi håber på at I sætter pris på den nærhed vi kan tilbyde i vores klub, og vi er glade for at I omtaler os positivt 

til familie, venner og bekendte. I skal være klar over at vi sætter meget stor pris på jeres loyalitet. 

 
Der var følgende spørgsmål: 
Der var spørgsmål til om det var muligt at oplyse hvad det samlede overskud var. 
Større synlighed på hvad overskuddet udgør af præmien.  
 
Bestyrelsens beretning blev godkendt med akklamation. 
 
Ad 3. 
 
Bestyrelsesmedlem Lisbeth Horn gennemgik uddrag af årsrapporten, som viste et samlet overskud i 
driftsregnskabet på 1,308.779 kr. 
 
Årsrapporten blev godkendt med akklamation. 
 
Ad 4. 
 
Der var ingen indkomne forslag fra medlemmerne. 

 
Bestyrelse foreslog ændring af vedtægterne: 
 
§ 1 Navn  
 
Ændres fra: 
Klubbens navn er ”GF Aarhus ” F.M.B.A. Klubbens binavn GF Sundhedssektoren F.M.B.A 
 
Ændres til: 
Klubbens navn er ”GF Aarhus” F.M.B.A.  
 
§ 3 Medlemsskab 

Som medlemmer kan optages forsikringstagere over 18 år, bosiddende i et antal postnumre, der er nærmere 
aftalt mellem klubben og GF, samt ansatte eller pensioneres fra sundhedssektoren, såfremt de i øvrigt 
opfylder GF´s betingelser for at blive forsikret. Hvis der er to eller flere forsikringstagere på samme police, 
optages den forsikringstager, der har tegnet policen, som medlem i klubben (første forsikringstager på 
policen). Såfremt særlige forhold taler derfor, kan bestyrelsen dog dispensere fra disse regler. 
 
Denne linje slettes ”samt ansatte eller pensioneres fra sundhedssektoren” 
 
§5 Indskud  
 
Udgår  
§ 6 Hæftelse (fremover § 5, da ovenstående paragraf udgår) 

Ændres fra: 
Medlemmerne hæfter ikke personligt, men alene med deres indskud for klubbens forpligtelser. 
 
Ændres til § 5:  
Medlemmerne hæfter ikke personligt for klubbens forpligtigelser. 
 
§ 10: Digital generalforsamling 
 
Denne §10 er ny i vedtægterne. 
 
Motivering: Med denne nye § 10 er det muligt i fremtiden at afholde digital generalforsamling. 
 
Der var følgende spørgsmål:  






